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El principio multiplicativo es una técnica que se utiliza para resolver problemas de conteo para hallar la
solucion sin que sea necesario enumerar sus elementos.

Segun el principio, cada decision se realiza una tras otra: nUmero de maneras =

N1*N2...*Nx maneras.
EJEMPLO: >

Pepa planea ir al cine con sus amigas, y para escoger la ropa que usara, separo 3 blusas y 2 faldas.
¢,De cuantas maneras se puede vestir Pepa?

Solucion:
En este caso, Pepa debe tomar dos decisiones:

d 1 = Escoger entre 3 blusas =n
d 2 = Escoger entre 2 faldas = m

De esa forma Pepa tiene:

n*m

Decisiones a tomar o0 maneras diferentes de vestirse.

n*m=3%*2 =06 decisiones.

Respuesta: Pepa tiene 6 maneras diferentes de vestirse.




{ PRACTIQUEMOS ]

1. Enuna cafeteria, hay 2 tipos de bebidas (aguay jugo) y 3 tipos de snacks (galletas, papas fritas
y frutas). ¢ Cuantas combinaciones diferentes de bebida y snack puedes tener?

2. Tienes 4 colores de pintura (rojo, azul, amarillo y verde) y 3 tipos de pinceles (grande,
mediano y pequefo).
¢,Cuantas combinaciones de color y tipo de pincel puedes tener?

3. Sitienes 3 pares de zapatos diferentes (deportivos, formales y casuales) y 4 pares de calcetines
diferentes (blancos, negros, grises y de colores).
¢,Cuantas combinaciones de zapatos y calcetines puedes hacer?

4. En un restaurante, puedes elegir entre 2 platos principales (pollo y pescado) y 3 bebidas
diferentes (refresco, agua y jugo).
¢, Cuéntas combinaciones de plato principal y bebida puedes hacer?

DIAGRAMA DE ARBOL

Un diagrama de arbol es una herramienta visual que ayuda a mostrar todas las posibles opciones o
resultados a partir de una decision o evento inicial. Se llama "arbol" porque su estructura se asemeja a
un arbol con ramas que se extienden. Para nifios, esta herramienta puede ser (til para entender
conceptos como la toma de decisiones, la probabilidad o la organizacion de ideas
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EJEMPLO: >

Isabel quiere ir a la heladeria por un helado y le ofrecen dos tamafios (grande y pequefio),
sabores (nuez, chocolate, queso). ¢De cuantas maneras diferentes puede Isabel escoger su
helado?

Sabor

Nuez
= Chocolate .
Tamaiio

. grande Oueso
R Nuez
sabe
Tamario <Chocolute ®
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{ PRACTIQUEMOS ]

Elabora el diagrama: Juan tiene 3 camisas diferentes (roja, azul y verde) y 2 pantalones
diferentes (negro y azul). Crea un diagrama de arbol para mostrar todas las combinaciones
posibles de camisas y pantalones que puede usar.

Elabora el diagrama: Imagina que tienes 2 libros de matematicas, 2 de cienciasy 2 de literatura.
Si solo puedes llevar contigo un libro de cada materia, crea un diagrama de arbol para mostrar
todas las combinaciones posibles de libros que podrias llevar.

Elabora el diagrama: Si una pizzeria ofrece 3 tamarfios de pizzas (pequefia, mediana y grande)
y 4 variedades de ingredientes (queso, pepperoni, champifiones y pimientos), ¢Cuantas
opciones diferentes de pizza?

Elabora el diagrama: Si hay 4 sabores de helado (fresa, vainilla, chocolate y limoén) y 3 tipos de
coberturas (chispas de chocolate, nueces y salsa de caramelo), ¢Cuantas combinaciones
diferentes de helado con cobertura pueden hacerse?

> PREGUTAS TIPO PRUEBA SABER

Un nifio tiene 7 caramelos diferentes en su bolsa. Si solo puede tomar 3 caramelos al azar,
¢ Cuantas combinaciones diferentes de caramelos puede tener?

A.21.
B. 35.
C.42.
D. 49.

En una tienda de juguetes, hay 6 mufiecas diferentes y 4 peluches diferentes. Si un nifio quiere
elegir una mufieca y un peluche para regalar, ¢ Cuantas combinaciones diferentes puede hacer?

A. 10.
B. 16.
C. 20.
D. 24.

Maria tiene 4 sabores de jugos diferentes (mora, papaya, limén y mango) y tiene perro caliente
y hamburguesa para comer. ¢, De cuantas maneras diferentes puede combinar lo que tiene para
comer?
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4. ¢De las siguientes imagenes cual representa un diagrama de arbol?
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En un diagrama de arbol se representan las posibles combinaciones de dos opciones de ropa:
pantalén (jeans o shorts) y camiseta (roja o azul). ¢Cuantas combinaciones diferentes se
pueden formar?

2 combinaciones.
3 combinaciones.
4 combinaciones.
5 combinaciones.

En un diagrama de arbol, se muestran las posibles opciones para el almuerzo de Ana. Ella
puede elegir entre una sopa (pollo o verduras) y un postre (fruta o helado). ¢Cuantas
combinaciones de almuerzo puede hacer Ana?

2 combinaciones.
3 combinaciones.
4 combinaciones.
5 combinaciones.



